

新华社北京2月27日电 近日,中共中央、国务院印发了《数字中国建设整体布局规划》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出,建设数字中国是数字时代推进中国式现代化的重要引擎,是构筑国家竞争新优势的有力支撑。加快数字中国建设,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重要意义和深远影响。

《规划》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重

要思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹发展和安全,强化系统观念和底线思维,加强整体布局,按照夯基垒台、赋能全局、强化能力、优化环境的战略路径,全面提升数字中国建设的整体性、系统性、协同性,促进数字经济和实体经济深度融合,以数字化驱动生产生活和治理方式变革,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴注入强大动力。(下转二版)

奋战攻坚突破 奋力争先创优

强信心·稳经济·促发展

奔腾急 万马战犹酣

——我市全面打响招商引资大会战

□ 张明兴 仲恺

人勤春早,奋进当时。向春而行,全市各地紧跟着春天的脚步,动起来、动起来、动起来,全面打响招商引资大会战。

奔赴新征程,连云港拿出“开局就是决战,起步就要冲刺”的奋进姿态,锻造产业链条、构建现代化产业体系,抢占新风口、决胜新赛道。

春天只管播种,秋天自有收获。相信在春天播下的种子定能收获高质量发展的累累硕果,手中的“招商图”也会变成这片热土的“实景图”。

坚持高位推动 掀起招商引资新热潮

招商引资是经济高质量发展的生命线,没有招商引资的全面突破,就不会有高质量发展的新突破。

今年的新春第一会,我市便聚焦招商引资,目的很明确,就是牢固树立大抓招商、重抓项目的鲜明导向,动员全市上下从新春伊始就紧起来、动起来、拼起来,全面掀起招商引资、项目建设大会战,为推进中国式现代化连云港新实践开好局起好步奠定坚实基础。

2月中旬,市委书记马士光率队赴上海、广州、深圳,围绕我市重点产业链条招大引强,着力补链强链壮大产业规模,进一步深化与企业的交流合作,加快推进相关项目落地落实,为全市高质量发展积蓄更强动能。市长邢正军率队赴上海市、浙江省拜访考察部分重点企业,务实推进合作项目,共享机遇谋发展。

市委、市政府主要领导把招商引资作为经济工作的“第一要事”来抓,既“挂帅”又“出征”,为全市各级树立起全力以赴抓经济、千方百计促发展的鲜明导向。

目标明确,分秒必争。新春第一会后,全市千群动如脱兔奋跃而上、飞速奔跑在招商引资新征程上。

尽锐出战,势在必得。2月10日,在接受系统能力提升培训后,全市7支驻点招商队伍迅速出征。

与此同时,各县区、功能板块党政主要负责同志和分管同志紧密锣鼓谋划招商,带队招商、洽谈项目;各级干部主动出击,多线作战,积极投身招商引资第一线。

2月24日,连云港开发区粤港澳经贸合作交流会在广州举行,活动现场实现签约项目8个,总投资规模超200亿元;在连云港高新区(昆山)投资说明会上,海州区(高新区)共集中签约项目38

个,总投资141.7亿元,为产业发展注入强劲动力。

截至目前,各县区板块共外出招商185次,其中,各县区板块主要负责同志外出招商25次,接触企业客商1318人次,新洽谈项目298个。

实干为要,收获满满。

据统计,目前全市新增签约项目138个,总投资957亿元;新增签约开工项目83个,计划总投资559亿元;引进项目完成实际投资约180亿元。

聚焦“建圈强链” 构建现代产业大体系

“根据前期我们梳理出的京津冀地区企业的发展需求,产业布局以及投资意向,我们瞄准几家有投资意向的行业龙头企业进行重点推介,对他们关心的问题,逐个解答……”在我市京津冀招商中心,工作人员周建新忙着整理企业的最新诉求。

以上海、浙江等为重点,负责长三角地区生物医药、新材料、高端装备、高端纺织等产业招商工作;以北京、天津等为重点,负责京津冀地区央企、大型国企、知名外企招商工作……围绕招商引资,我市构建多层次多方向的运行机

制,组建“7+4+2+N”招商网络体系,实现市、县、区、园区四级联动,政企优势互补、多点多线出击,有效形成招商合力。

全面布局,多点开花。2月19日,全市开发区工作座谈会要求,开发园区是经济发展的主阵地、招商引资的主战场、创新转型的主引擎,要精准施策发力,加快推进园区提质增效。

“我们这次前往郑州,主要是与当地的一家大型企业就大豆蛋白加工项目进行沟通,介绍园区建设进展、粮食码头建设等情况。不虚此行,企业决定近期再到园区考察。”赣榆区黄海粮油科技产业园相关负责人朱传坤表示,围绕园区粮油精深加工的主导产业,他们仔细梳理园区内企业的上下游产业,开展精准招商、链式招商,壮大发展园区产业。

“产业链招商是招商引资的重要方式。”在赴广州市的招商活动中,马士光指出,各级各部门要紧紧围绕我市10条重点产业链52条细分产业链,深化研究、做足功课,高效推进补链强链延链各项工作,有针对性地招大引强、聚链成群,持续壮大产业规模。

(下转二版)

连宿高速一期工程徐圩至灌云段 基本完成软基和桩基施工

□ 王文 付秀艳 朱正艳

绷紧弦,拉满弓。万物复苏之际,在连宿高速4标段项目施工现场,机器运转的轰鸣声、来回穿梭的卡车喇叭声,奏响了工程建设加速奔跑的冲锋号。站在304县道边,只见横跨南北两侧总长达770米的分离式立交桥桩基和立柱已全部建设完成,工人正在紧张有序地进行盖梁施工。“盖梁施工的原理并不复杂,就是先把模板弄上去搭建一个框架出来,然后绑扎钢筋,再浇筑混凝土。”中铁六局连宿4标段生产副经理王建业指着焊花飞溅的盖梁施工点介绍,目前他们标段盖梁施工已完成近50%。

连宿高速公路一期工程徐圩至灌云段今年计划完成投资26亿元,同比增长约20%。新年开局即冲刺。当前,工程项目建设现场呈现一派繁忙景象。

北接善后河、南接车轴河,连宿4标段全长8.14公里,全线分布5座桥,共需要完成304根灌注桩。在现场,“一年之计在于春,大干之计连宿人”等鼓舞人心的标语随处可见。春节以来,该项目部科学组织、精心施工,全力以赴抢抓复工复产进度,在全线第一个完成主桥桩基施工任务,为桥梁下部结构施工奠定坚实基础。

沿着施工便道往北走去,一辆辆装满碎石土的卡车过磅后依次驶过,在现场人员的指挥下有序倾倒石料。路基山场碎石土的填筑、涵洞施工和桥梁工程同步进行。王建业说,预计3月20日4标段将开始架梁,6月底完成路基填方,8月底之前完成架梁施工。

在连宿高速1标段制梁场,同样上演着工人抓紧施工的热火场面。该项目部技术负责人王胜虎介绍,今年是连宿高速项目的攻坚之年,制梁场施工注重过程管控、细节管控,事后管控,施工完成后还要认真分析、总结,进一步细化、优化后续施工。截至目前,1标段项目部预制箱梁施工已完成469片生产任务,占设计总量的21%,计划今年年底完成全部预制箱梁2237片生产任务。

项目建设跑出加速度的背后,离不开下沉项目一线的连宿高速项目办的工作人员,他们当好项目信息员、联络员、服务员,既做项目的坚强后盾,更是项目的知心朋友。连宿项目办工程处负责人徐振红说,目前连宿高速一期工程徐圩至灌云段基本完成软基和桩基施工,桥梁下部结构施工已完成50%。项目办每天调度项目进展,每周通报项目进展,加快推进项目建设,上半年将主抓路基施工。

重大项目建设现场 走笔

世界移动通信大会 聚焦技术发展新趋势

据新华社西班牙巴塞罗那2月27日电(记者 康逸 朱晨)2023世界移动通信大会27日在西班牙巴塞罗那会展中心开幕。在为期四天的大会中,来自全球200多个国家和地区2000多家参展企业将重点就移动通信行业新趋势、新产品和新技术等展开探讨,分享对影响行业热点问题的见解。

今年大会主题为“时不我待”,其中5G加速、开放网络、金融科技和数字化等是本次大会的焦点。2023世界移动通信大会主办方全球移动通信系统协会(GSMA)会长葛瑞德表示,我们正走在数字化的道路上,而要实现这一目标,需要来自各个领域的创新力量。

他说,今年是第一移动

电话诞生50周年,这标志着“一系列事件的开始”,这些事件深刻改变了人们的生活、工作和互动方式。

中国移动、中国联通、中国电信、华为、中兴、OPPO、小米等中国通信和科技企业参加本届大会。GSMA首席执行官约翰·霍夫曼预计,25%的与会者将来自亚洲,其中4000至5000人来自中国。

世界移动通信大会是移动通信行业的盛会之一,也被称为行业“风向标”。但过去几年这一盛会深受疫情影响,2020年大会被迫取消,2021年则被延期且大部分展示和讨论改为线上举行,虽然2022年恢复线下举行,但规模仍不及疫情前。2019世界移动通信大会吸引了超过10.9万人。

我国持续开展境外输入 新冠病毒变异监测

新华社北京2月27日电(记者 顾天成 彭韵佳)自1月8日我国平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段以来,截至2月26日,海关总署联合疾控部门已累计检出境外输入新冠病毒变异毒株30种,检出国内首例XBB.1.9、XBB.1.9.1和XBL等变异毒株。

海关总署卫生检疫司副司长李政良在27日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上公布了上述数据。

李政良介绍,为做好当前境外输入工作,海关将重点从以下三方面入手,包括强化全球疫情分析研判和监测预警,调整优化口岸疫情防控各项

措施,持续做好“多病同防”。在优化口岸疫情防控措施方面,强化“水、陆、空”同防,对于检疫发现异常的人员,严格实施流行病学调查、医学排查、采样检测,坚决筑牢外防输入第一道防线。

李政良表示,全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。随着国际航班逐渐恢复,边境口岸陆续开通,内地与港澳全面恢复人员往来,新冠病毒变异毒株和其他传染病输入的风险有增无减,外防输入仍然面临考验,挑战和压力。对此,海关将联合疾控部门持续开展境外输入新冠病毒变异监测,密切关注全球疫情形势和病毒变异情况。

我市今年改造162个老旧小区 最大限度体现港城区域特色 提升「颜值+内涵」



昨日,由中建安装上海公司承建的中化连云港低温储罐二期项目8万立方米低温储罐顶升成功,标志着外罐主体结构全面完工,即将进入罐内施工阶段。在建设现场,2台风机将直径60多米、重量600多吨的储罐穹顶提升37.83米,顺利与承压环闭合衔接。该装置是中化连云港产业园的重要基础设施,包含最大罐容为8万立方米低温丙烷/丁烷储罐和12万立方米低温丙烷混凝土储罐。建成后,将助力打造徐圩世界一流石化基地,为连云港高质量发展提供更为坚实的战略支撑。

记者 王健民 通讯员 丁媛媛 林成 摄影报道

连云港市解放路小学(雷锋小学)连线抚顺市雷锋纪念馆

相约春天 薪火传承

本报讯(记者 杨锐冰 涂丽丽 赵阳 通讯员 时超 周辉 彭小川)抚顺,雷锋精神发祥地;连云港,“雷锋车”诞生地。今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。昨日,一场特别的少先队主题队会,在抚顺市雷锋纪念馆和连云港市解放路小学(雷锋小学)举行。港城和抚顺两地少先队员视频连线,雷锋精神在两地汇聚、交织、激荡,绽放出璀璨的光芒。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”在嘹亮的《少年先锋队队歌》中,两地红领巾小讲解员通过视频连线,集体敬礼。

长期以来,作为全市唯一一所“雷锋小学”,解放路小学和全国重大典型“雷锋车”组携手传承雷锋精神。

“雷锋车”手坚持全心全意为人民服务的宗旨,把“宁愿自己千般苦,不让旅客一时难”当成诺言。“抚顺市雷锋纪念馆,在雷锋生前所在部队驻地附近,它已经成为人们心中离雷锋最近的地方。”主题队会上,解放路小学四(1)班魏淑娟和抚顺市抚顺城一校六(1)班的杨雅淇,分别讲述“雷锋车”和雷锋纪念馆的故事。

“我理解的雷锋精神,是一种忠诚,对党、对祖国、对人民的忠诚……更是一种力量,能温暖人、感染人、鼓舞人的奇

妙又强大的力量。”现场,抚顺的杨雅淇在接受《苍梧晚报》小记者采访时说。

榜样之光照亮前路,雷锋精神激励人心。连线中,两地少先队员共同诵读《雷锋日记》中的经典片段,感受雷锋叔叔勤奋刻苦、乐于助人、助人为乐的精神。

“学习雷锋,从我做起,从小事做起,让我们乘着春风,行动起来!做新时代雷锋精神的传承人!”主题队会上,雷锋纪念馆的工作人员和红领巾小讲解员、解放路小学师生、新浦汽车总站“雷锋车”手潘学,共同宣读《做新时代雷锋精神的传承人》倡议书。

作为第六代“雷锋车”手,潘学10年

来在岗位上学雷锋、做雷锋,“我深切地感受到,抚顺、连云港的少先队员们,就是新时代雷锋精神的传承人。”潘学说。

“在纪念‘学雷锋’60周年这个特殊的时刻,我们和抚顺市雷锋纪念馆携手,率先举办此次活动,让青少年学雷锋活动融入日常、化作经常。”解放路小学党总支副书记杨丽表示,“这次连线,将激励师生从身边小事做起,弘扬美德,传承雷锋精神,赓续红色血脉。”

“欢迎你们来连云港乘坐雷锋车!”“我非常愿意成为你们来抚顺参观雷锋纪念馆的小讲解员!”视频两端,两地少先队员发出邀请,相约春天。